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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Maatwerkdecreet  -  Cumul dienstencheque en tegemoetkomingen

N.a.v. een vraag om uitleg betreffende het Maatwerkdecreet, heeft de minister in de 
commissie van 22 januari 2015 gezegd dat zij de “vingertik” van de Europese Unie zou 
overmaken aan de parlementsleden. De minister stelde n.a.v. het schrappen van de 
cumul dienstencheque en tegemoetkomingen in het kader van het Maatwerkdecreet door 
Europa, dat zij op de vingers is getikt. 

Tot op heden hebben we nog geen bijkomende informatie of documenten ontvangen. 

1. Wanneer heeft Europa de minister op de vingers getikt? Heeft de minister zelf het 
cumulverbod afgetoetst bij de Europese Commissie of was dit onderdeel van een 
normale procedure?

2. Kan de minister de vingertik naarwaar zij verwees op 22 januari 2015, bezorgen? Wat 
was de inhoud van die Europese vingertik? 

3. Heeft de minister ondertussen, na de individuele overlegmomenten van haar 
administratie met de betrokken werkplaatsen, reeds meer zicht op de concrete 
impact van het schrappen van de cumul dienstencheque - ondersteuning 
Maatwerkdecreet?
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1-2.Ik verwees in de commissie naar de Europese groepsvrijstellingsverordening 
(http://ec.europa.eu/competition/state_aid/legislation/gber_regulation_en.pdf).
In deze verordening wordt de maximale steunintensiteit bepaald voor steun ten 
aanzien van kwetsbare werknemers en werknemers met een handicap. De 
regelgeving maatwerk bij collectieve inschakeling past binnen deze verordening en 
moet deze steundrempels dus respecteren. Hoewel het systeem van de 
dienstencheques aangemeld en aanvaard is als consumentensteun, geldt binnen de 
Europese groepsvrijstellingsverordening dat iedere tussenkomst vanuit de overheid 
mee in rekening gebracht moet worden bij de bepaling van de steunintensiteit. In dit 
kader is de cumulatie niet toegestaan. 

3. Binnen het kader van de ESF-tender transitie is er in bijzondere capaciteit voorzien 
om de organisaties die nu met dienstencheques werken bijkomend te ondersteunen. 
Deze trajecten lopen nog. De impact zal afhankelijk zijn van het 
heroriënteringstraject waar deze organisaties voor kiezen.
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